

点评老师简介



李支坤

株洲日报社特稿联络部主任。在广播、电视、报纸等媒体从业近20年。有报告文学、杂文、散文、小小说散见《新华文摘》《光明日报》《杂文月刊》《湖南日报》等报刊。

修改前

假如我会变

银海学校1707班 张刘睿喆 证号:0251541 指导老师:袁利洁

小朋友们,假如你会变,你想变成什么呢?

假如我会变,我会变成一片落叶,我要带着我的小伙伴们一起去大地妈妈的怀抱里躺着,变成一片金黄色的地毯,让小朋友们尽情地踩,也要像顽皮的小精灵一样和小伙伴们一起去风婆婆家玩耍,还要和小伙伴们一起去世界各地旅行。

假如我会变,我会变成一片雪花,和小伙伴们或者兄弟姐妹们一起变成雪堆,让小伙伴们尽情地玩。或者落到地上,给大地妈妈盖上一层

雪白的棉被,一直睡完整个冬天。

假如我会变,我会变成一只小鸟,我要飞到树林里交几个朋友,和朋友们一起愉快地玩耍;也要飞到城市的上空欣赏美丽的城市;还要在树林里一棵高大的树上建一个温暖又舒适的鸟窝。

假如我会变,我会变成一个玩具,我要到福利院里让里面的小朋友们尽情的玩玩具,要他们脸上天天挂着开心的笑脸。

修改后

假如我会变

银海学校1707班 张刘睿喆 证号:0251541 指导老师:袁利洁

小朋友们,假如你会变,你想变成什么呢?

假如我会变,我会变成一片落叶。我要带着我的小伙伴们一起去大地妈妈的怀抱里躺着,变成一片金黄色的地毯,让小朋友们尽情地踩;也要像顽皮的小精灵一样,和小伙伴们一起去风婆婆家玩耍;还要和小伙伴们一起去世界各地旅行。

假如我会变,我会变成一片雪花。我要和小伙伴们或者兄弟姐妹们一起变成雪堆,让小伙伴们尽情地玩;或者落到地上,给大地妈妈盖上一层

雪白的棉被,一直睡完整个冬天。

假如我会变,我会变成一只小鸟。我要飞到树林里,交几个朋友,和朋友们一起愉快地玩耍;也要飞到城市的上空欣赏美丽的城市;还要在树林里一棵高大的树上,建一个温暖又舒适的鸟窝。

假如我会变,我会变成一个玩具。我要到福利院里,让里面的小朋友们尽情的玩玩具,要他们脸上天天挂着开心的笑脸。

假如我会变,我要千变万化,带给人们更多的快乐!

点评

文章以设问开头,设置悬念,这是一种吸引人往下读的写法。接下来,以排比的段落,写了好几个设想,变落叶、变雪花、变小鸟、变玩具,变化的目的,是让自己变得自在、快乐,是要给世界带去温馨、欢乐,主题立意鲜明,导向积极向上。

应该注意的是,文章中间的每一部分,都是总和分的关系,要注意断句,不要一个逗号到底。其次,要注意文章的结构,首尾呼应,不要虎头蛇尾,也不要有无头无尾。



可爱的加菲猫

何家坳小学三(8)班 张于晗 证号:2057532

我家有只名叫小砾的可爱的加菲猫。它身上厚厚的米色绒毛有规律地套着棕色毛圈,像披着虎皮一样威武。圆圆的大脸上顶着一对三角形的小耳朵,眼睛圆溜溜的,常常眯成一条线,三角形的小嘴,可贪吃了。它和别的猫最大的区别就是:圆脸上镶着一个塌塌的鼻子,整张脸看上去就像一个被压扁的饼。

小砾非常爱干净,它每天都会自己洗脸、洗澡。洗脸时最可爱,它自己用前爪沾点水,仔仔细细地抹脸,洗完还要走到镜子前,左照一下,右照一下,看自己的小脸洗干净了没,真臭美!

小砾也非常胆小,有一次我们到外婆家去玩,一到陌生的环境中它就开始害怕

了,吓得小胡子一抖一抖的,一直躲在墙角的沙发底下。即使我拿所有它以前爱玩的玩具逗它,它都不肯出来,连午饭也不吃,真是胆小如鼠啊!

最可爱的是,小砾还非常贪吃。有一次,阿姨买了两条鱼回家,养在鱼盆里,小砾看见鱼儿们欢快地、有恃无恐地游着,又想吃又不敢吃。第二天,天刚蒙蒙亮,小砾起来悄悄地走到鱼盆旁,一眨眼的工夫就把两条小鱼吃下了肚子。早上,阿姨起床时发现鱼盆里的鱼不见了,四处寻找。看到小砾挺着圆鼓鼓的肚皮,意犹未尽地舔着嘴,才知道是小砾偷吃了鱼,真是没有不偷腥的猫啊!

点评

观察细致,比喻生动,拟人形象。抓住干净、胆小、偷吃三个关键词,写出了猫的神态美,也写出了人与动物之间的情趣。

文章文字干净、简洁,没有多余的废话,结尾干脆自然,值得鼓励。

绳结魔法师

解放学校357班 尹英达 证号:0435173 指导老师:李莉

阶梯教室里,同学们正热火朝天地议论着:“听说,这节课的主题是绳结魔法师。”“绳结怎么算魔法师呢?”“就是呀!绳结有什么好讲的?”

见到人齐了,老师往台上一站,同学们立即把目光投向了讲台,用疑惑而又期待的眼神望着老师。老师自我介绍后,拿了一根粗绳的大麻绳,教我们打双套结。“先绕一个圆环,左手握住圆环下端。”教室里一片宁静,只听见老师的说话声,只听见同学们做笔记的沙沙声。“接着右手穿过圆环,握住左手握的地方,再用左手把右手手背上的绳子拉下来,双套结完成啦!”老师又教我们打渔人结,不一会,分开的两根绳子就连在一起了。老师告诉我们,用它连接的两根绳子很牢固,不容

易脱开,而且打结方便。

你能够想象到这两种绳结可以做担架吗?在野外遇到意外情况,需要用到担架的时候,可以用两根木棍,一根绳子来制作担架。一根绳子短了,可以用几根,用渔人结把它们连在一起。用双套结相隔一段距离把绳子连续套在两根竹竿上,中间绳子成为了网状,从而可以作为担架使用。双套结两端要打防滑结,用来阻止绳子承受重力后从竹竿上滑脱,起加固作用。看老师在台上示范,不一会儿工夫,小小的绳结就把竹竿和绳子变成了担架。同学们都露出了惊讶的神情,用手悄悄地重复着刚刚老师的动作。回教室了,同学们纷纷赞叹:“绳结真是神奇的魔法师!”

点评

以同学们的议论场景开头,用现场把读者带入文中,这是另一种开头的方法。文章通过对现场的细致描写,介绍了绳结的技巧方法,同时穿插同学们的神情反

应,烘托课堂氛围,写得鲜活生动。写好了事实,就自然地回答了学生们开头的疑问,也解开了读者心中的问号。

点评手记

一篇好作文,至少这几个方面要好。一是主题立意要好,要高尚、积极、正向。其次,要有好的结构和表现技巧。结构要完整,不能缺胳膊少腿。同时,如何开头,怎样展开,到最后如何收尾,要注意方法技巧,争取出新,不落俗套。第三,语言要好。语言简洁、准确,行文流畅,这是基本要求,如果语言优美,富有诗意,那就更佳。

可喜的是,这期选登的几篇佳作,尽管是小记者创作,但是都注意了文章的主题立意、结构、语言,体现了较高的作文水平。

文似看山不喜平。如果能更娴熟地学习运用作文的一些技巧方法、艺术手段,摆脱学生腔,避免平铺直叙,给人以思索的余地、艺术的回味,就能更留给人深刻的印象。当然,这是提出的更高要求。

“十强”校园记者风采(四)

我明白了坚持的意义

八达小学四(2)班 唐小雅

校园记者资历:3年

获得荣誉:

株洲市“十强百佳千优”校园记者评选赛十强校园记者 湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛百佳校园记者



大家好,我是唐小雅。首先,我向大家解释一下我这个名字的由来。我的爸妈非常喜欢看动画片。尤其是我的妈妈,她最喜欢的动画人物就是唐老鸭。

她对唐老鸭的热爱,直到有了我之后都没有改变。妈妈曾经认真地考虑,给我起名“唐老鸭”,但是想了想,这个名字对女孩子来说太不好听了。于是,妈妈给我起名——唐小雅。

我也遗传了我父母爱看动画片的基因。凡是电视上播放、电影院上映的动画片,我几乎不会错过。我最喜欢的一部动画片叫《疯狂动物城》。电影里的主角兔子朱迪,是我的偶像,我在她身上学习到了很多优点。比如她“兔”小胆大,做事认真,从来都不会因为自己是一只小兔子而放弃当动物警察的

家长感言

唐小雅妈妈:当初之所以支持小雅参加这样的比赛,是希望孩子能够借助株洲日报社校园记者俱乐部提供的平台

锻炼自己语言表达的能力、思考问题的能力以及与人交流的能力。而这些能力绝对不是通过几套试卷就能够做出来的。作为家长,平日里我们的眼睛总是盯着孩子考试的分数上。却不知,这些能力的提升能够将孩子所学的

班主任寄语

八达小学 何小红老师:天道酬勤!小雅,你阳光乐观、积极进取、敢于拼搏,凭着一股“狠”劲,不断刷新我们对你的认识。经历失败时,你不失奋斗

的勇气;享受赞美时,你不沾沾自喜。愿小雅你用最美好的文字、最美好的舞蹈描绘自己灿烂的人生!

的梦想。我也有一个梦想,就是希望自己长大后能成为一名舞蹈家。虽然对于现在的我来说,路还很长,但我会像朱迪一样,为自己的梦想努力,绝不放弃!

参加“十强百佳千优”校园记者评选赛的这段日子,是我最忙碌最辛苦,也是最难忘的一段时光。虽然我经常练习才艺到很晚才睡觉,虽然我会为了一个词语的语音、语调没到位而读到口干舌燥,虽然我会为了朗读时的表情没到位而被妈妈时常喊停……但我真的很感谢这段时光。它教会了我坚持的意义,教会了我再苦再累,只要坚持不放弃,就会见到“阳光”。

各门功课进行有机的结合。

学习是一种输入,而怎么样让孩子所学的知识能够更好的输出,这个问题,通过这次“十强百佳千优”校园记者评选赛,我和孩子都找到了答案!感谢株洲日报社校园记者俱乐部提供的这次机会,让孩子在展示自我的同时,也找到了自我!

嫦娥二号带到人间的“小精灵”

何家坳小学四(8)班 唐笠予

校园记者资历:3年

获得荣誉:

株洲市“十强百佳千优”校园记者评选赛十强校园记者



大家好,我是唐笠予。妈妈曾对我说,我是嫦娥二号带到人间的“小精灵”,因为我出生在嫦娥二号卫星发射的那一天。所以我对这个大千世界充满了好奇,我爱阅读,我爱旅游,也爱听故事,我会用我的方式去探寻这个世界。因为我的好奇,也让我跟别的小朋友“不一样”。

说起自己最崇拜的人,很多小朋友也许都会提到自己的老师,同学,或者是明星。而我敬佩的人,他也是一个和其他人“不一样”的人。他就是历史上有名的人物——曹操!人们

都说他奸诈、疑心重,但在那个战乱的时代,不这么做的话,怎么能够保全自己呢?我觉得他其实是一个满腹才华的人,不然怎么能写下《观沧海》这种名篇呢?虽然他确实做了一些让人费解的事情,但我们不能以偏概全的否认了他的才能,也不能否认他在历史上的地位,更不能否认他的“不一样”。

这次我是第一次参加“十强百佳千优”校园记者评选赛。我很荣幸获得了株洲“十强校园记者”的称号。通过这次评选赛,我结识了很多优秀的校园记者,也知道了做任何事都要有计划,然后认真地去对待,我还认识到了自己在现场采访和写作方面的不足,我会在今后的学习生活中不断锻炼我的写作能力,继续积极投稿。

家长感言

唐笠予妈妈:当初鼓励唐笠予参加“十强百佳千优”校园记者评选赛,就是想让孩子通过这样的比赛来不断提高自己的语言表达能力和与人交流的能力。这些能力的提高是在学校的课堂上学习不到的。

不论是家长还是老师,其实都希望自己的孩子或学生能够

班主任寄语

何家坳小学 唐蛟老师:与书为伴,受益终生——这是对“学海无涯”最完美的诠释。笠予,你是一个乐观向上、勤奋拼

搏、富有理想的少年,你经受了失败与成功的考验,我们在为你感到欣喜之余,也希望你用最精彩的文字去书写自己的人生!

全面的。我们做家长老师的不仅要关注孩子的学习成绩,更应该让孩子们把课堂上学到的知识应用到我们生活当中。

“十强百佳千优”校园记者评选赛就是一次很好的锻炼机会,这不仅让孩子体会到了学以致用的重要性,更让他认识

到了学无止境的重要性。